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CÂMARA TÉCNICA DE ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÂO DO SIOPS 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

1. Assunto 

11ª Reunião da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do SIOPS. 

 

2. Local e Data 

Sala de reuniões da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Insumos 

Estratégicos/MS em 26/03/2003 às 13:30 horas. 

 

3. Participantes 

Vide lista anexa. Não compareceram os representantes do IBGE e do 

CONASS. 

 

4. Agenda 

A reunião teve início com a apresentação dos participantes. O Prof. Elias 

lembrou que tanto ele como Haroldo estavam participando da CT como 

representantes informais da Sec de Ciência e Tecnologia. Elias resumiu o 

conteúdo da reunião. 

 

 

Informes 

Resultado da Reunião da Comissão Inter gestores Tripartite em relação ao 

SIOPS 

Rodrigo, representante do SIOPS, iniciou o informe. Washington, 

representante da SAS, disse que foi aprovado como requisito para a 

habilitação de Estados e Municípios apenas a alimentação do SIOPS. Lembrou, 

ainda, que é preciso saber como ficou a redação do texto da NOAS.  

Elias retomou o que foi discutido na última reunião da CT – que o SIOPS 

deveria encaminhar a CIT um relatório contendo os dois critérios – Portaria 

2047 e Resolução 316 do CNS. 
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Nelson, representante da Secretaria de Gestão Participativa, indagou se 

sempre haveria a análise utilizando-se os dois critérios. Elias ponderou que por 

enquanto sim, enquanto não se editasse um instrumento único. 

 

 

Resultado da Apresentação do SIOPS no IPEA e DFID 

 Priscila, representante do SIOPS, deu o informe de que a apresentação 

do SIOPS no IPEA foi muito bem recebida e que foram discutidas, após a 

apresentação, estratégias para a expansão do SIOPS para os outros 

ministérios da área social. Jorge Abrahão, representante do IPEA, 

complementou dizendo que o IPEA faz um trabalho sobre gasto social somente 

para a área federal e que os atuais Ministros querem saber qual é o gasto 

social como um todo, uma vez que o Brasil possui uma estrutura federativa. 

Disse ainda que o IPEA está discutindo forma de apresentação do “SIOPAS” 

tanto junto aos técnicos quanto junto ao alto escalão, o que já havia sido 

aprovada no dia da apresentação no IPEA. Disse para aguardar agendamento de 

reunião. 

Elias lembrou da questão da estratégia, que não adianta só o lado técnico 

ou o lado do alto escalão. É necessária tanto a decisão política quanto a decisão 

operacional, através da adesão dos técnicos. Falou do “SIOPES”, referindo-se 

à educação, uma vez que os Tribunais de Contas fiscalizam a Educação e a 

Saúde, cujos recursos são vinculáveis. Sugere que poderia se começar pelo 

MEC, sem prejuízo do worKshop com todos os ministérios. Na próxima reunião 

espera notícias das articulações. 

 

Resultado reunião do CONASS sobre representante na Câmara Técnica do 

SIOPS 

Gisela Bahia, do CONASS, compareceu para dar o informe de que o 

representante do CONASS será oficialmente indicado após discussão na 

Assembléia e na Câmara Técnica do mesmo, que será instalada em 9 e 10 de 

abril de 2003. 

 

 

 

Conselho Federal de Contabilidade 
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 Paulo Malheiro, do SIOPS, apresentou o informe de que o SIOPS fazia 

parte dos requisitos avaliados pelo CFC para a entrega de um prêmio aos 

municípios na área das finanças públicas. 

 

Sobre a participação da Secretaria da Gestão Participativa na Câmara 

Técnica, Nelson abordou que na próxima Conferência Nacional de Saúde 

pretende-se discutir um novo ciclo de implantação do SUS e que o SIOPS terá 

um papel relevante nesta discussão. 

 

Pauta 

Estrutura e Funcionamento da Câmara Técnica 

O primeiro ponto abordado foi a “Estrutura e Funcionamento da Câmara 

Técnica”. Elias lembrou que as reuniões da Câmara Técnica do SIOPS eram 

realizadas muito esporadicamente. Nelson reiterou proposta para que as datas 

das reuniões da CT coincidissem com as datas das reuniões da CIT ou do 

COFIN/CNS. 

Quanto à estrutura falou-se então que seria importante substituir a SE 

pela SPO e incorporar a Sec de Gestão Participativa e o Fundo Nacional de 

Saúde (proposta de Washington). 

Encaminhou-se a elaboração de minuta de Portaria para contemplar a 

nova estrutura e funcionamento da CT, incluindo o estabelecimento de 

calendário para as reuniões. 

 

Oswaldo, representante do Ministério Público, ficou de enviar para 

Carla, da assessoria jurídica, os processos sobre o andamento das ações de 

prestação de contas dos Estados. 

 

Cobrança dos Municípios que não enviaram os dados ao SIOPS 

 

Após muito discutida a questão sobre qual(is) ano(s) deveria(m) ser(em) 

cobrado(s), decidiu-se que deveria ser priorizado o ano de 2001, incluindo a 

definição de um prazo para entrega. 
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Regulamentação da EC 29  

Jorge Abrahão disse que estudou a diferença entre a Portaria 2047 e a 

Resolução 316. Conclui que a Resolução seria melhor, inclusive porque facilita o 

cálculo dos percentuais mínimos. Mas questionou, ao ser informado que a Port. 

2047 já estava sendo aplicada, se valeria a pena mudar a regra agora. 

Joellyngton, representante do CONASEMS, lembrou que a Res. 316 é fruto de 

consenso, enquanto que a Port. 2047 não é fruto de consenso. A discussão 

girou em torno da escolha de um instrumento entre os que já existem 

(Portaria, Resolução ou Portaria STN) ou a elaboração de um novo instrumento, 

fruto do cruzamento dos três anteriores. 

Decidiu-se, então, pela criação de um Grupo de Trabalho que teria a 

incumbência de aparar as arestas dos 3 instrumentos e elaborar um outro, 

pensando já num projeto de lei. O grupo seria formado por Alessandro (STN), 

Celso Depollo (SPO), Rodrigo (SIOPS), Washington (SAS), Carla (Ass. Jur.) e 

Ana Cláudia (Ass. Jur.) O Grupo teria 15 dias para elaborar um primeiro 

documento. 

No final, Alessandro, representante da STN, perguntou sobre a 

possibilidade do SIOPS coletar as informações sobre restos a pagar inscritos 

no ano anterior e efetivamente pagos. Encaminhamento: seria possível já no 

semestral de 2003. 

Deu-se por encerrada a reunião e discutida agenda para a próxima. 

 

 

    Ata elaborada pela Equipe do SIOPS/MS 
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11a Reunião da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação 

Lista de Presença 

Brasília, 26 de março de 2003. 

 

Nome Órgão Telefone E-mail 

Elias A. Jorge SCT 315-2790 cns@saude.gov.br 

Oswaldo José Barbosa Silva MPF/PFDC 317-4663 oswaldos@prr1.mpf.gov.br 

Nelson R. dos Santos SGP/MS 315-3608  

Celso Escobar Pinheiro DATASUS (21)3974-7117 

 

celso@datasus.gov.br 

Luiz Antonio Nolasco SPO/SE/MS 315-2219 Luiz.nolasco@saude.gov.br 

Jorge Abrahão de Castro IPEA 315-5408 abrahao@ipea.gov.br 

Herton Ellery Araújo IPEA 315-5275 herton@ipea.gov.br 

Dalmo B. Silva SIOPS/MS 315-2913 Dalmo.silva@saude.gov.br 

Paulo Cesar da F. Malheiro SIOPS/MS 315-2901 paulo.malheiro@saude.gov.br 

Carmem Priscila Bocchi SIOPS/MS 315-2913 priscila.bocchi@saude.gov.br 

Rodrigo P. de Sá e Benevides SIOPS/MS 315-3294 rodrigo.benevides@saude.gov.br 

Saulo de R. V. Barbosa SIOPS/MS 315-2823 saulo@saude.gov.br 

Ana Cláudia Barbosa SCT/MS 315-2028 Ana.barbosa@saude.gov.br 

Carla Rúbia F. Tardivo PFDC/MPF 3031-6084 Carla.tardivo@saude.gov.br 

Washington Luís S. Couto SAS/MS 315-2627 Washington.couto@saude.gov.br 

Alessandro Aurélio Caldeira STN/MF 412-3022 

 

alessandro.caldeira@fazenda.gov.br 

Joellington Medeiros 

 

CONASEMS 

 

 315-2121/2828 

 

jmdeiros@saude.gov.br 

Celso Depollo SPO/MS 315-2169 Celso.depollo@saude.gov.br 

Haroldo Ferreira MS 41 9984-8587 haroldopereira@onda.com.br 
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